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Predmet: Saopćenje za javnost u svezi West Nile fever-Skraćena verzija

Postupajući po službenoj dužnosti, na temelju epidemiološke situacije i izjava u medijima glede
pojave i širenja bolesti West Nile fever (WNF, groznica Zapadnog Nila) Zavod za javno zdravstvo
Županije Posavske Orašje daje saopćenje za javnost.

West Nile fever ne predstavlja bolest visokog rizika za opću populaciju, ali je ipak bolest visokog
rizika za stariju populaciju i za osobe koje imaju neka druga prateća teška kronična oboljenja
(komormiditet).

Molimo građane da ne podliježu panici i da ne šire paniku, jer ne postoje razlozi za paniku.

West Nile fever je akutna infektivna bolest koju uzrokuje West Nile fever virus iz skupine
Flavivirus-a.

Bolest se javlja obično u periodu srpanj-listopad, a najizraženija je u mjesecu kolovozu i rujnu.
Bolest se obično javlja u podrčju velikih rijeka i stajaćih voda gdje postoji prisustvo ptica i
komaraca.
Prisustvo komaraca i ptica ne znači obvezno prisustvo WNF virusa na određenom području.

Prirodni rezervoar infekcije su ptice, a prijenosnoci (vektori) su komarci.
Bolest se prenosi sa ptica na ljude (zoonoza) ubodom zaraženog komarca.
Bolest se u pravilu ne prenosi sa čovjeka na čovjeka.
Inkubacioni period tj. period pojave simptoma i znakova od trenutka zaražavanja je između
2-15 dana.
U 75%-80% slučajeva oboljenja simptomi su veoma blagi ili pacijenti uopće ne primjećuju iste, a
obično su slični običnoj prehladi.
U 20% slučajeva oboljenja razvijaju se simptomi slični influenza-i: groznica, glavobolja,
povraćanje, otok limfnih čvorova, osip.
U manje od 1% slučajeva oboljenja dolazi do zahvatanja CNS te pojave encephalitis-a, meningitis-a,
sa ukočenošću vrata, konfuzijom, napadajima sličnih epilepsiji.
Oporavak od težih oblika bolesti traje tjednima i mjesecima.
Ne postoji cjepivo na navedenu bolest.
Ne postoji specifičan lijek za ovu bolest.
Pacijenti koji imaju navedene simptome i znakove trebaju se javiti svom liječniku.

mailto:press@zupanijaposavska.ba


2

Blaži slučajevi oboljenja se tretiraju simptomatskom terapijom, a teži slučajevi se obvezno
hospitaliziraju na klinikama za infektivne bolesti.

Na području Županije Posavske je tijekom ljeta provedena mjera sustave deizinsekcije, te je
drastično smanjena populacija komaraca.
Za 2019. godinu se planira provedba sustavne dezinsekcije i to kao rani larvicidni i kasni adulticidni
tretman.

Građani trebaju provoditi opće mjere osobne zaštite:

-Urediti dvorišta i okućnice da se spriječi razvoj i opstanak komaraca, a osobito trebaju ukloniti sve
predmete gdje se može nakupljati voda (vaze, automobilske gume....)
-Isušiti stajaće vode ako je to moguće
-Očistiti rezervoare sa vodom
-Koristiti mrežice na prozorima protiv komaraca
-Koristiti repelente
-Koristiti odgovarajuću odjeću
-Izbjegavati područja gdje ima ptica i komaraca

Sezona komaraca je pri kraju no u slučaju potrebe mogu se dodatno lokalno provesti dodatne mjere
sustavne dezinsekcije ovisno o brojim činiocima.

S poštovanjem.
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